# 進口冰箱品牌多 美式/日式/歐式 那一種最實用?

現代人生活已離不開冰箱,它具有食物的保鮮,冰涼飲料及冰塊、冰品的貯存等多種功能,為現代化生活帶來方便,也節省主婦每天上市場採購的時間、精力與麻煩。

國內國產冰箱,無論那一家廠牌一律與日本合作生產,規格、設計、結構完全承襲日本模式。而進口冰箱由早期美軍軍眷賣出的二手貨,到各國駐台外商使用過的二手貨,乃至中美斷交之後,開始拓展歐洲貿易,陸續上市的歐洲各廠牌冰箱充斥市場,讓消費者選購時無所適從。

## 美日冰箱:

# 幾顆星級?

日本與美式冰箱在設計上,與歐洲 式冰箱有相當大的差異。美日式冷凍庫 設定在上層,冷藏庫在下層,馬達共用。

冷凍庫一般維持攝氏零下 5 度為一 顆星級,在攝氏零下16~26度為二顆星 級,在攝氏零下36度為三顆星級,冷凍 庫在攝氏零下18~36度,再加上2分鐘 急速冷凍裝置者為四顆星級。

急速冷凍功能,可以使食物在最短時間內,先由外層冷凍,以保持食物的 新鮮度,如此可以維持2個月至1年之 久。

大廠一般在冰箱最上層或把手上, 附有屬幾顆星的標識,無標識者,多半 冷凍度在攝氏零下5度,只能保持食物 不腐敗,但不能持久,也不具保鮮功能。

#### 善用冷藏庫

美日式冷凍庫因不分層也沒有隔開,因此,所有食物混雜一處。內類、魚鮮,及冰品甜點、冰塊皆混在一起,互相影响風味且不衞生。

夏日頻頻開冰箱取冰塊,每開一次 ,冷凍庫冷度將提高温度,影响冷凍庫 內食物的新鮮度,容易在不覺察之下吃 壞肚子,相當不理想。

美式冰箱冷藏庫以容納量做為速求 條件,事實上,往往造成愈塞愈多,丢 進垃圾桶的比吃進肚子來得多。無形中



增加成本消耗,既浪费,又容易造成家 人不知不覺誤食已變質的食物,有礙健 康。

#### 自動除霜再考量

這些年由美國開始發展無霜式冰箱 ,雖然減少除霜時的困擾,但另一方面 却增加電負荷量,卽較耗電。所謂無霜 其實是在冰箱隔層內自動除霜,只是看 不到而已,每次除霜冰箱冷凍度將提高 5~10度,嚴重影响食物新鮮度,容易 造成腐敗或發霉現象,且價錢較為昂貴 ,並不值得考慮。

# 西德冰箱: 正式代理的產品

歐洲電壓及週頻率與本省不同,一般歐洲電壓 220 伏特、50 頻率,與本省 110 伏特、60 頻率有相當大的差異。購買歐洲家電,務必選購正式總代理廠的產品,經過原廠調整過符合本省電壓條件,使用時始能達到 100%的功能,並可減少故障率。

在歐洲產品中,以西德產品品質最好,且設計完善,符合人體工學,講究省電,容易維護及食物絕對保鮮的條件。

### 冷凍的抽屜

西德冰箱冷凍庫設在下層,且分成 3~4個容量大的抽屜,分別裝進冰塊 、冰淇淋等甜點,以及肉類、魚鮮類、 麵食等雜類,相互不混雜,分類清楚拿取方便,且不影响其他部分的冷度,不破壞保鮮度,對於1星期或2星期買一次菜的職業婦女,或家居遠離市場的家庭最為合適。

平時自做葱油餅、餃子、燒賣、餛 飽、包子等裝進冷凍庫,可以長時間保 存,隨時應急使用,非常方便。

#### 冷藏庫設置在上

冰箱冷藏庫設置在上,開啓頻繁, 站着開闢,不用彎腰,拿取方便,符合 人體工學,減少彎腰的麻煩,且達到省 力效果。冷藏庫一般在零上2度以上, 食物不宜長久貯存,最多3天內吃完, 因此,容積不必太大。

西德地小能源完全靠進口,家電用 品設計時特別注重省電條件,冷凍庫設 在下層正符合省電功能。

此外,西德人民注重居住環境的整 潔及安静,有馬達的運轉,必須考慮不 得製造噪音,因此,特別注重隔音材料 ,及減少馬達的運轉。外形着重節省空 間的設計,正符合本省地狹空間小的條 件。

折取方便,易於擦淨,亦為西德冰 箱異於美日式冰箱之處,對於日常的維 護輕而易舉,不容易產生藏污納垢的死 角。

實踐家專家政科問美惠



西德冰箱,冷藏庫在 上,拿取方便;冷凍庫在 下,有3~4個容量大的 抽屜。(周美惠攝)

